

ŐSHONOS GALAMBFAJTÁINK VÉDELMEÁT ELŐSEGÍTŐ SZERVEZETI KERETEK FEJLESZTÉSÉNEK EDDIGI EREDMÉNYEI ÉS JÖVŐBELI LEHETŐSÉGEI

Bagi Zoltán

Debreceni Egyetem, Mezőgazdaság-, Élelmiszertudományi és Környezetgazdálkodási Kar
4032 Debrecen, Böszörményi út 138. e-mail: bagizoltan87@gmail.com

A magyar galambfajták egy igen összetett értékcsoporthat képviselnek, melyben a biológiai értékeken túl megjelennek gazdasági, kulturális és történeti értékek is. Több évtizedes, évszázados tenyésztői munka eredményeként jöttek létre. „Élő műalkotásokként” tanúbizonyosságai elődeink jó ízlésének és magas szintű szakmai tudásának. Világszerte Magyarország nagykövetei, nemzeti identitásunk megtestesítői is. Magas genetikai értéket képviselnek és kulturális örökségünk részei. Eltűnésükkel pótolhatatlan veszteség érné a magyar nemzetet. Emellett fontos szerepet tölthetnek be a természetvédelmet középpontba állító jövő kialakításában a társadalmi szemlélet formálásával. Megóvásuk érdekében eddig is történtek intézkedések, de az igazi áttörés még várat magára. Őshonos galambfajtáink jelentette kimagasló értékek védelmének magasabb szintre emeléséhez ezért elengedhetetlen a meglévő szervezeti keretek fejlesztése és bővítése. A galambfajtáinkban rejlő biológiai, gazdasági és társadalmi potenciál kiaknázása és fenntartása csak társadalmi összefogással valósítható meg. A gyakorlat azt mutatja, hogy ezeknek a tevékenységeknek a sokrétűsége és szerteágazó volta miatt egy szervezet vagy csoportosulás nem képes maradéktalanul minden feladat ellátására, így szükséges a feladatok diverzifikálása. A tevékenységi körök és a feladatok lehatárolása és pontos kijelölése, valamint a létrehozott szervezetek közötti összhang biztosítása lényeges feladat, és alapvetően befolyásolja a védelem sikerességét is. Előadásom során számba veszem az ezekkel kapcsolatos célokat és tevékenységeket, kiemelt figyelmet fordítva az eddig elért eredményekre és a jövőbeli tervekre, lehetőségekre.

A kutatás a Közigazgatási és Igazságügyi Hivatal által a TÁMOP 4.2.4.A/2-11-1-2012-0001 Nemzeti Kiválóság Program - Hazai hallgatói, illetve kutatói személyi támogatást biztosító rendszer kidolgozása és működtetése konvergencia program című kiemelt projekt keretében meghirdetett Eötvös Loránd Hallgatói Ösztöndíj program (NKPR-2013-5660) támogatásával valósult meg.

Kulcsszavak: őshonos, galamb, védelem, szervezés, környezeti nevelés